

# Бабр-Чарт: политики Томской области. Осень 2025

Представляем вашему вниманию анализ деятельности политиков Томской области за осень 2025 года. Бабр выделил среди них лидеров и антилидеров. В этот раз в чарт попали: Владимир Чолахян, Василий Ерёмин, Владимир Мазур, Алексей Глушков и другие.

## Лидеры

### Владимир Чолахян

Главное политическое событие осени – выборы в гордуму Томска восьмого созыва. На всех одномандатных округах, кроме одного, одержали победу представители ЕР. Единственным оппозиционером, которому удалось пролезть в парламент, оказался Владимир Чолахян (КПРФ). Впервые он стал «народным избранником» в 2020 году, когда на 19 округах из 27 победили либо кандидаты не от партии власти, либо самовыдвиженцы. Что известно о Чолахяне? Родился 29 июля 1995 года в деревне Подломск Томского района. Окончил Томский государственный университет. С 2021 года является менеджером по развитию бизнеса в ООО «Компания ГлавБух». Поздравляем Владимира Тамазовича и желаем ему быть более активным – в думе седьмого созыва коммунист редко отстаивал интересы томичей.

### Василий Ерёмин

Василию Ерёмину повезло меньше Чолахяна. Многолетний депутат гордумы в этот раз угодил за борт. Однако он не перестал быть политиком – по-прежнему является заместителем председателя Томского регионального отделения партии «Яблоко» и активно высказываеться по повестке в своём тг-канале. Василий Васильевич не боится поднимать табуированные темы и адресовать острые вопросы мэру Томска Дмитрию Махине, а также регулярно выступает с критикой действий губернатора Владимира Мазура. В общем, хвалим Ерёмина за смелость и



принципиальность!

## Владимир Самокиш

Депутат Госдумы от Томской области Владимир Самокиш этой осенью пристально следил за возведением важных социальных объектов. В частности, он указал на то, что ООО «ЯнтарьСервисБалтик» с отставанием строит поликлинику в Зелёных горках. Там же и тоже с отставанием, в чём лично убедился Самокиш, делает школу ООО «Спецстрой ТДСК». Надеемся, «пинок» парламентария ускорит горе-девелоперов. Отрадно, что Владимир Игоревич не забывает про свои корни, в отличие, например, от Алексея Диденко (о нём – ниже).



## Галина Немцева

Депутат Законодательной думы Томской области Галина Немцева отличается редким для «народных избранников» качеством – адекватностью. В своём тг-канале она открыто раскритиковала минимальный размер оплаты труда, отметив, что настало время «видеть истинные масштабы бедности, а не прятаться за красивыми, но пустыми цифрами». Кроме того, Галина Григорьевна выступила против поднятия налога самозанятым и принятия закона об обязательной трёхлетней отработке для выпускников медвузов и колледжей. Напомним, что летом Немцева тоже была среди лидеров нашего

чарта – тогда справедливоросска в пух и прах разнесла годовой отчёт губернатора.



## Антилидеры

### Сергей Сеченов

Председатель томской гордумы седьмого и восьмого созывов Сергей Сеченов решительно ворвался в повестку в конце осени. Сначала вице-мэр по социальной политике Константин Чубенко заявил о том, что в 2026 году дети останутся без новогодних подарков от администрации. Мол, денег нет – и точка. Затем на сцене появился супергерой Сеченов и победно прокричал: «Подарки будут! Возьмём 19 миллионов из программы по расселению аварийного жилья». И ничего, что в Томске более 850 аварийных домов, в которых проживают примерно 12 тысяч человек! Нет, мы не против вручения сладостей юным томичам, но неужели это важнее расселения? 19 миллионов на дороге не валяются...



## Владимир Мазур

Осенью деятельность губернатора Владимира Мазура неоднократно подвергалась критике со стороны общественности. Так, в августе он раздал ключи от новых машин скорой помощи, а в октябре выяснилось, что в шести автомобилях «Соболь» практически невозможно работать (слишком тесные). Другой пример. В ноябре глава Томской области анонсировал единовременную выплату в 300 тысяч рублей. Её дадут семьям при рождении третьего или последующего ребёнка. Но закавыка в том, что возраст родителей не должен превышать 35 лет. А таких «плодовитых» молодых людей в регионе, разумеется, немного. Выплата есть, вопрос: как взять? Добавим к этому и то, что поликлинику в Зелёных горках, которую Мазур обещал построить ещё в статусе «врио», возводят с отставанием.



## Алексей Диденко

Депутат Госдумы от Томской области Алексей Диденко (ЛДПР) активизировался на исходе ноября. Он впервые за четыре года вспомнил о тех, благодаря кому стал парламентарием, и провёл в Томске личный приём. Вот что предстоящие выборы с людьми делают! Заметим, что шансов у Диденко крайне мало – даже его 181 округа больше нет. Видимо, по этой причине приём осуществлялся на территории 182 округа, от которого избралась единоросска Татьяна Соломатина...





**Алексей Глушков**

14 сентября 2025 года закончились выборы в думу Томского района. На округе №19, куда входят микрорайон Южные ворота и ряд посёлков ИЖС, победил директор ООО «Сетевая компания ТДСК» Алексей Глушков. Предыдущий представитель жителей ЮВ Денис Гесполь, заметим, не был связан с ТДСК. И это правильно, ведь «человек Шпетера» вряд ли будет отстаивать интересы томичей – интересы фирмы для него на первом месте.



## Справка

Проект Бабр-Чарт – это объективная оценка активности и деятельности фигурантов исполнительной и законодательной власти в регионах. В отличие от разного рода «пузомерок», Бабр-Чарт основывается на комплексной оценке реальной деятельности фигуранта и отражении результатов этой деятельности в региональных и федеральных СМИ. Чем активнее работает фигурант и чем больше о нем пишут журналисты – тем выше вероятность попасть в чарт.

Итоговый чарт формирует нейросеть Бабра на основе комплекса факторов. Мы не ранжируем персоны внутри лидеров или антилидеров, расположение в таблице оставлено на усмотрение нейросети.